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10 frt — kr. 
5 frt — kr. 
2 frt 50 kr. 
1 frt - kr.

Előfizette' árak •'
„elvben, vagy postán küldve:

Ili "r* 
felívre 
K„rodévr
tir hóra

Egye» eiám 4 kr.
. [,p szellemi részét illető mill­
ió közlemény a szerkesztő­

dbe (nagy nj-ntcaa, 1702. az.)
Smeatve küldendő.

ElöBiethetni helyben ;
lelegdi K. Lajos könvvkereske- 

Szinay Gyula kiadó la- 
ikis-csapó-utcza 888. sz.) 

If, szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetéel díj :

Négy hnsábos petit sorért 5 kr- 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Hélyegdlj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy revlámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora i’ÍL.tto* 
Hirdetések fölvCTetiuA Sfr.inay 
Gyulánál és a szerkesztőségben.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Királyi tábla.
Debreczen, május 4.

''Számtalanszor fejtegettük mára deb­
reczeni kir. tábla nagy jelentőségét, rá­
mutattunk arra, hogy ez által Debreczen 
igazságszolgáltatási tekintetben az észak­
keleti országrész valóságos központja lesz, 
kifejtettük mindazon előnyöket, melyek a 
„ír. táblából városunkra hárulnak, — de 
most, midőn csak egy nap választ el 
bennünket a kir. tábla működésének meg­
yésétől, már ha ismétlésekbe esünk 
is, mégis újra foglalkoznunk kell a kir. 
táblával, városunknak azon uj intézmé­
nyével, mely egy nagy lépéssel vitt ben­
nünket előre a nagyvárosiasodás utján.

A mit nehéz küzdelmekkel szerzünk 
meg, az rendesen becsesebb előttünk, mint 
az, a mi könnyebben jut birtokunkba, 
így vagyunk a kir. táblával is. Nehezen 

I jutottunk hozzá, tehát annál becsesebb 
előttünk. Debreczen város áldozat-kész­
sége nem volt elég, — hiába ajánlott föl 
a város oly nagy áldozatot, melynél na­
gyobbat egy város sem ajánlott, a kor­
mány-körökben eleinte hallani sem akar­
tak a debreczeni kir. tábláról, hanem a 
jobban dédelgetett Nagy-Várad kir. táb­
lájához akarták csatolni a debreczeni 
kir. törvényszék területét is; — az ere­
detitervezetben, a mint ezt Kőrössy Sán­
dor képviselő ur beszámoló beszédében 
nyíltan bevallotta, nem volt bent a deb­
reczeni kir. tábla; a mint ennek a hire 
kiszivárgott, megmozdult a debreczeni 
társadalom s olyan hatalmas akc.ziót in­

dított meg, mely meggyőzte a kormányt 
a felől, hogy Debreczeni a kir. táblák 
deczentralizácziójánál mellőzni nem lehet.

A debreczeni társadalmi mozgalom­
hoz örömmel és lelkesedéssel csatlakoz­
tak észak-keleti Magyarország legtekin­
télyesebb férfiai is. A helyi sajtó, mely­
nek működését sokan szokták kicsiny­
leni, megtette kötelességét s a fővárosi 
sajtó is fölkarolta Debreczen jogos és 
igazságos ügyét. Az orsz. függetlenségi 
és 48-as párt már az előtt is határozott 
állást foglalt Debreczen mellett, — később 
pedig a kormányférfiak, valamint a poli­
tikai pártkörök is belátták, hogy erköl­
csi lehetetlenség Debreczen város kérel­
mét meg nem hallgatni, — mert ha va­
lamelyik városnak joga van ahoz, hogy 
a maga részére kir. táblát kérjen, sőt 
követeljen, úgy Debreczen az!

Győztünk! Ezzel az örömhírrel tért 
vissza a debr. kir. tábla érdekében Bu­
dapesten föntjárt küldöttség, — ezen 
örömhírt megerősítette az igazságügyiéi, 
niszter által benyújtott törvényjavaslat, 
melyben már bent foglaltatott a debr. 
kir. tábla is, még pedig mindjárt a m á- 
s o d i k helyen. A debr. kir. tábla 
szervezése is olyan, hogy az országnak 
második kir. táblája lesz, a mi ismét azt 
bizonyítja, hogy Debreczen az ország 
második városa.

Debreczen város történetének legfé­
nyesebb lapjaira lesz följegyezve 1891 
május b-ike, a debr. kir. tábla működé­
sének megkezdése. Méltán ünnepelhetjük 
meg e napot, — méltán zendülhet meg

templomainkban az öröm-hymnusz, — 
ünnepet ülhet városunk egész lakossága, 
hiszen a kir. táblában olyan intézményt 
nyert, mely egyik legbiztosabb záloga vá­
rosunk virágzásának s haladásának!

Lelkesedve üdvözöljük a holnap 
ránk viradö napot. Öltsön lobogó-diszt a 
város, hogy külsején is látható legyen 
azon öröm, mely lakóinak szivében ho­
nul. Észak-keleti Magyarország metropo­
lisa, a magyarság szive, ős Debreczen 
üljön örömünnepet, tekintsen bizalommal 
a jövőbe, hiszen saját erejének, saját ki­
tartásának köszönheti azt, hogy azt a 
szép napot, mely ránk virad, megér­
hette !

Isten áldása lengjen a debreczeni 
kir. tábla működésén!

— A közigazgatás államosítása.
A képviselőház közigazgatási bizottságának 
szombati ülésén több nagyfontosságu kérdés 
nyert elintézést. Először is a 20. t?. mely a 
főnök és alárendelt tisztviselő közt fennálló 
hierarchikus viszonyt állapítja meg, fogadta­
tott el csekély módosítással a kormány állal 
ajánlott szövegben. K ij-lioz gr. Apponyi 
Albert pótlást indítványozott, mely szerint az 
alárendeli tisztviselő engedelmesség! köteles­
sége megszűnik oly rendeletekkel szemben, 
melyek meg nem szavazott adók behajtására 
és meg nem ajánlott ujonezok kiállítására vo­
natkoznak. A bizottság a miniszterelnök kíván­
ságára egy későbbi ülésre tette át ezen indít­
vány tárgyalását. Azután kezdődött a közigaz­
gatási bizottságról szóló fejezet tárgyalása. A 
bizottság ellenzéki tagjai azt indítványozták, 
hogy csupán a szakfőnökök és a főispán (tehát 
(j tisztviselő) bírjanak szavazati joggal a 12 
választott taggal szemben és ezt az álláspontot
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Bukott leány.

Ifjú volt és szép ; ifjan elbukott :
A kárhoztatás megkövezte híven . . .
Ült álltam, nézve: a dobott kövek 
Melyike találja igazán szivén ?

A hazug erény karja gyönge volt :
Köve fél utón hullt le, nem találta.
Az erköles-biró köve homlokát 
toré be bár, nem vitte a halálba.

■ • Jött végül egy, nem dobta kővel az,
* -síik fiilkaozagott s szivén az találta :
A csábiló volt . . . elbukott leány !
J mi meg fönn irgalom s lenn poklok átka.

Béna harozH.

j'ékzegun a legény elment a csatába, 
jutáit osztod karja, ott maradt a lába. 
^mankóval jött meg, árva, koldus módra : 
-'2 az egy gyámola busz esztendő óta.

Unsz esztendő óta!... nem is lesz már tovább, 
Beteg ágyán várja a szent-Mihály lovát. 
Beesett szemében az élet lámpása 
Lobbot vet még, hogy azt a famankót lássa.

Nincs kitől búcsúzzék, csak az a száraz fa, 
Csókjával, könnyével azt úgy elárasztja. 
Suttogó ajakán nincsen egyéb panasz: 
llát te nem jüszsz velem f... Hát te kiie

maradsz V

Tóth József.

A szomszédok.
— Két elbeszélés. —

Irta : Szomahazy István.
1.

Szent Péter ajánlata

Volt valahol egy szegény ember, az meg­
álmodta. hogy ő egyszer szent Péterrel fog 
találkozni. És minlliogy az almait mindig a 
legtökéletesebb jóslatoknak bitle. most sem ké­
telkedett. hogy a mennyország kapusa meg fog 

jelenni előtte.
\ szegény ember tehát a nyakába akasz­

totta a tarisznyát, egy kis élelmet vett ma­
gához és azzal megindult — szent. Pétert fel­

keresni. Ki is képzelte magának a találkozást : 
a mint szent Péter majd megjelenik elölte, 
hosszú, hófehér szakálla fénylik a napsugárban 
s ő leborulva kérni fogja, hogy egy kívánságát 
teljesítse. Nincs kétség, hogy ebbe szent Peter 
beleegyezik s ő akkor a legboldogabb ember 
lesz az egész világon.

Ment, ment a szegény ember sokáig s 
éhséget, faradságot szívesen eltört, abban a hit­
ben, hogy szent Péter úgy is megenyhiti a 
szenvedéseit.

Forró nyári nap volt ; n szegény ember 
majdnem leroskadt n fáradságtól. — De azért 
csak kitartóan tovább folytatta a vándorlását.

Hál egyszer, a mint az erdő széléhez ér­
kezik. jön ám vele szemközt egy hosszú, ősz 
szakáin férfi, vastag, görcsös bottal a kezében : 
s annak láttára a szegény ember nagyon meg­
remegett.

Az ősz szakáin ember valami kegyes za­
rándok lehetett, eizébe sem voll szent I'éter­
nek lenni ; s a szemközt jövő embert nyájasan 
megszólította :

Hova igyekszel, jó ember V 
- Hat szent Pétert akarom felkeresni!

Az ősz férfin gondolt magában valamit s 
aztán titkolt mosolygással megszólalt :
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nehány kormánypárti bizottsági tug is pár­
tolt» ; Apponyi legfölfibb még a gazdasági fel­
ügyelőt lett volna hajlandó szavazattal felru­
házni. A kormány azonban és vele a többség 
a szavazattal hi ró hivatalos közegek számát
8- ban, némely nagyobb megyét illetőleg éppen
9- ben állapította meg, és elvetette az ellenzék
azon indítványát is, hogy ezzel szemben a vá­
lasztott tagok száma 1 i—re, illetőleg Ki-ra emel­
tessék, hanem meghagyta a 12 őt. Világos, 
hogy ezzel az önkormányzati eleinek azon túl­
súlya a megyei közigazgatási bizottságban, me­
lyet a kormány javaslatának védői oly nagy 
önérzettel anticzipállak, gyakorlatilag a legtöbb 
esetben illuziiriussá vált es az aranyok, a mai 
állapothoz képest, midőn 5 6 kormányhiva­
talnok állott szemben In önkormányzati elem­
nek nevezhető bizottsági taggal, rosszabbodtak. 
Némi enyhülésül a kinevezett és választott 
tagok arányának kedvezőtlen megállapításáért

Kis Pálnak azon indítványa, melyszolgálhat Kis
szerint a 12 választott tag mell 
lasztassék, melyet a bizottság 
mely, úgy a hogy, a választott 
nnk folytonos teljességét van 
tositani.

í 5 póttag vá- 
elfogadott és 

tagok száma­
it ivatva biz-

BELFÖLD.
A pánszlávok és az ev. zsinat.

Turóez-Szent-Mártonban e napokban tótnyelvü 
ropirat jelent meg, mely a dunániunenni ev. 
egyházkerületnek a zsinat ügyében hozott ha­
tározatával foglalkozik, természetesen kigvót- 
békat kiáltva a hazafias érzelmű evangélikusok­
ra. A röpiral különben azon érdekes kijelen­
téssel végződik, hogy a dunáninneni kerület 
egyelőre negatív állásponton marad a zsinatot 
illetőleg s hogy a zsinat által tényleg megalko­
tott törvényektől fog függni, minő álláspontot 
Ing azután elfoglalni azon törvényekkel szemben.

Az osztrák-magyar államvasut 
megtása. A »N. Kr. Pr.t uj értesülései 
megerősítik, hogy Baross Gábor kereskedelem­
ügyi miniszter fölhatalmazást kapott a magyar 
minisztertanácstól megkezdeni a tárgyalásokat 
az o.-m. államvasut társasággal a magyar há­
lózat megváltása tárgyában. Az osztrák föld­
hitelintézet igazgatója, Taussig. Baross minisz­
tertől kapott felszólítás következtében Buda­
pestre jött, hol most folytatják az előlege« tár­
gyalásokul. Baross az osztrák-magyar állam- 
vasul társaság vonalait még 1895 előtt szeret­
né megváltani.

A primási székhely áthelyezésének 
kérdésében s a kinevezendő prímás személyét 
illetőleg a bécsi Pol. dorr, budapesti levelezője 
konstatálja, hogy e kérdésekben határozat nem 
történt. Ugyané forrás kiemeli, hogy a kor­
mány e kérdésekben eddigi álláspontjához még 
mindig ragaszkodik.

Tótok és ruthének (oroszok) Magyar- 
országon. A legutóbb tartott népszámlálás ered­
ménye szerint a magyarországi tótok száma 
1.115-0,000, a ruthéneké"pedig 700 ezerre tehető.

Május elseje, mely naptól annyian 
rettegtek, aránylag elég nyugodtan folyt le. 
Hazánkban Orosházán volt nagyobb mérvű 
zavargás, hol a munkáskor május elsejét tün­
tetéssel akarta megünnepelni, de ezt a szolga- 
biró nem engedte meg. Erre oly nagy zavargás 
támadt, hogy a csendőrség képtelen volt azt 
megfékezni s katonaságot kértek Csabáról. A 
A katonaság kénytelen volt fegyverrel oszlatni 
szét a tömeget, miközben számos sebesülés 
történt. Hasonló irányú zavargásuk voltak 
május 2-án Békés-Csuhán, hol még a főszol­
gabíró fejét is bezúzták s a Nagy-Váradról 
vitt katonaság űzte szét a zavargókat. E za­
vargásokban az a feltűnő, hogy egyik városban 
sem gyármunkások csinálták (ilyenek nincse­
nek is sem Orosházán, sem B.-Csabán), hanem 
földművesek. A külföldön Parisban, Rómában 
es Lyonban voltak kisebb-nagyobb zavargások, 
itt olt emberélet is esett áldozatul.

KÜLFÖLD.

Az angol államadósság. Az angol
képviselőház közelebbi ülésén Harcourt kérdést 
intézett a pénzügyminiszterhez, hogy a f. évi 
márcz. 31-ikén miként állott az angol állami 
adósság számszerű összegeiben. E kérdésre a 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy ama napon 
a konszolidált államadósság tett 579.472,082 
fontot; a törlesztési kölcsönök tőkéje tett 
68.496,365 fontot; a függő államadósság 
36.1 50,079 : a kincstári mérleg 6.370,897 fontot.

Az államadósság tiszta tőkéje összesen 
679.922,370 fontra rúg, vagyis a mi pénzünk 
szerint halezerhétszáz kilenczvenkilencz millió 
kétszá/huszonháromezer hétszáz forintot tesz.

Ubrik Borbála, kinek 1869-ben tör­
tént befalaztatása apácza-társai által, az egész 
világon oly nagy szenzáeziót keltett, e napok­
ban hunyt el Krakóban.

Bismarck, mint képviselő. A 
geestemündei pótválasztás végeredménye a 
kővetkező : Bismarck nyert 10,544, ellenfele, a 
szoczialista Schmalfeld pedig 5486 szavazatot. 
Bismarck tehát ismét megjelenketik a politikai 
küzd téren.

Lengyelek ünnepe. Az 1791-iki
május 3-iki lengyel alkotmány száz éves jubi­
leuma alkalmából szombaton a krakói székesegy­
házban ünnepélyes istentisztelet volt, melyet 
Dunajewski hibornok-herczegpüspök czelebrált. 
Jelen voltak az istenitiszteleten a városi tanács 
és az összes iparteslületek zászlókkal. Sok ház 
fel volt lobogózva, túlnyomórészt Krakú varos 
színeit viselő lobogókkal.

Belcsev gyilkosait rövid idő múlva 
utóién végzetük. Nevüket jó ideje tudja a sz 
fiai kormány s most már a tartózkodási he" 
lyük sem titok előtte. A milyen ritka szeren" 
esőjük volt a gyilkosoknak a menekülésükben 
annyira ellenük fordult most utóbb a szeren­
cse. A bolgár kormány különben nemcsak az 
ő nevüket és hollétüket ismeri, hanem ismeri 
azt az összeesküvő szövetkezetei is, melynek fik 
eszközei voltak. A mint Vukővárról jelentik a 
rendőrség külön utasításra ott is figyel ’ a 
gyilkosokra.

Véres liarcz egy rablóbandával.
Saját tudósitóuktól.

Debreoien, május 4.

Izgalmas eset történt tegnapra virradó éjjel a 
Debreczenhez egy mértföldnyire eső Mike-Pércs 
község határán. Oláh czigányok kiakartak ra­
bolni egy tanyát s csak fegyveres lmrczczal 
lehetett a czigányrablókat megfutamítani s 
hosszas fáradozásba került, míg nehányat el­
foghattak közülök.

Az esetet, mely óriási izgatottságot kel­
tett a környékben, a helyszínén járt tudósítónk 
következőleg írja le:

Mike-l’ércshez két kilométernyire esik 
Bodóháza, mely nehány tanyából, majorból áll. 
A tanyák a várad! országúton balkéz felé es­
nek ; itt az országút mellett van egy dombo­
sodó helyen épült csárda is, hova az ország­
úti szekeresek és majorosok szoktak betérni. 
A bérlőjét Rosenberg Salamonnak hívják. — 
Szombaton délután 4 óra tájban hat szekér 
állott meg a bodóházai csárda előtt ; a szeke­
reken oláh czigányok ültek, számban körülbelül 
negyvenen. Egytöl-egyik pompás oláh czigány 
típus volt mindenik, úgy a férfiak, mint a nők. 
Czigányul beszéltek egymással. A férfiak tizen 
voltak; ruhájuk durva daröcz, bajuk bosszú, 
bozontos és fekete, mint a korom, szinte meg­
ijedt tőlük a bodóházai jámbor korcsmáros, 
mikor elébe toppanlak és bort kértek tőle. A 
nők is mindnyájan típusai voltak a czigány- 
vérnek, fekete hajukkal, villogó szemükkel, 
piros ruhájukkal. Nyakukon ott volt a kl.ris, 
fülükben is a súlyos, rézből való aranykarika, 
mely a napon versenyzett gazdája szemének 
tüzes csillogásával. A nők egy-kettő kivételé­
vel fiatalok voltak; némelyik kicsike babát 
tartott az ölében, a másik már nagyocska 
gyermekét dédelgette, kik pompásan ráütöttek 
s z ü 1 e i k r e hasonlatosság dolgában. 
Valamennyien, még a nők is, kurta szárú pi­
pából eregették a bodor füstöt s nem gon-

Szent Pétert ,J No akkor jó helyen 
jársz szegény ember. Elölted áll a kit keressz, 
mert én vagyuk a mennyország kapusa.

Te vagy V Öli édes Istenem : igazan te
vagy ?

A szegény ember csak leesett a földre 
s mind a kel szemét eltakarta a kezeivel.

— És hogy emlékezetes legyen előtted a 
találkozás, —• folytatta tovább az aggastyán — 
kívánj valamit magadnak : teljesítve lesz a ki- 
vánatod.

— Tehát még sem csalódtam ! — rebegé 
a szegény ember.

— De megjegyzem, hogy bármit is fogsz 
kérni: a szomszédod kélszerannyit kap belőle, 
mint a mennyiben te részesülsz. Már most 
szólj, mit kívánsz ?

A szegény ember sokáig elgondolkodott, 
látszott, hogy nagyon küzd magával ;s egyszerre 
megszólalt :

— A szomszédom kélszerannyit kap be­
lőle ? . . . Tudod mit. jó szent ? Itt van a 
bal szemem, kérlek, szúrjad ki, ha oly szives

II.

akarsz lenni !

A csár és a csapiáros

Iván ezár egyszer bölényre vadászott fenn 
az északi erdőségekben.

A ezár nagyon szenvedélyes vadász volt 
s megtörtént, hogy sokszor napokig üldözte a 
vadakat, mig a kísérői messze elmaradtak tőle 
s a czár csak elszakadt ruhákkal, éhezve tudta 
ókéi feltalálni. De a mikor ő igy az ember 
nem jurta vadonban elbolyonghatnit, mikor szik­
rázó szemekkel követé a vadai, mely áttörhe- 
letlen bozótokba, sürü rengetegekbe vonzotta 
maga után, s mikor aztán annak kiomló piros 
vére messze befesté a végtelen hó réteget : hát 
azt a czár ezer más mulatságért sem lett volna 
hajlandó elcserélni.

Iván most is egyedül volt : a kísérői ki 
tudja, hol maradtak mellőle ? az idő már al­
konyodon, a az erdőségekre lassnn-lassan le­
szállt az éjszaka, melyet csak a szétterülő hó 
világit meg némileg ; a csillagok fénye nem tor 
ál mindenütt a lombokon. A czár csendesen 
haladt a lovával, s a kijárást kereste a ren­
getegek bői.

Az ej lassanként leszállt; s az őserdő fái 
között mindig nagyobb lön a homályosság. A

czár nem bírt a kivezető útra akadni. A ló 
már nyugtalanul szimatolt alatta ; talán a hi­
degtől, talán a farkasok közellététöl. Maga a 
czár is szeretett volna már fedél alá jutni, 
vékony ruhájában egészen átfázott.

Egyszerre csak egy csárdához ér az er" 
dőben. Valami rozzant alkotmány volt; a fe­
dele félig bedőlve ; de belülről barátságos fény
vetődött ki : hívogató jel az éjszakában. A czár
nem is finnyáskodott, hanem egyenesen be­
nyitott a csárdába.

Benn egy öreg ember ült az asztaliul, 
maga a csapiáros. a ki kíváncsian ugrott e, 
mikor a vendéget megpillantotta.

— Te vagy a csapiáros ? — kérdi tö.e 

a czár.
— Igenis én vagyok az, uram. Lgy ®t 

mily hideg van odakünn uram? Az éjjel ' 
zivatar lesz, még jó, hogy idejében úleér. 
uram. Mar most csak ülj ide a tűz mellé,máj 
vacsorát is készítek számodra.

Azzal kiment az öreg ember : s nem e 
bele egy negyedóra, már jött be a vac.ior *a^ 
a mit a czár egész az utolsó falatig, jólZU 

elköltött. .,
— Már most feküdj le uram ,z 
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(lát és kimentek a szekerekhez, de rövid idő 
múlva visszatértek ismét a vajdához és élénk 
beszélgetésbe egyeledtek vele, minek az lett a 
vége, hogy az öreg dühösen felugrott és ráki- 
áltott a rémókra czigánynyelven. Ezek erre 
odafordultak a csárdáshoz és kérdezték tőle 
tort magyarsággal, hogy van-e szénája ?

Nincs egy szál sem, feleié a csárdás.
A ezigányok elhagyták a csárdát, később 

a vajda és az asszonyok is kimentek a szeke­
rekhez és felültek azokra. A csárdás utánuk 
szaladt:

— Hát a bor ára?
— Mindjárt. Csak szénát kerítünk a lo­

vaknak, kiáltotta felé a vajda, aztán jelt adott 
az indulásra. Kiábálhatott a jámbor Hosenberg 
nem ügyeltek a szavára s egyenesen a csár­
dához száz lépésnyire eső Simái szélmalommal 
szemközt eső Vámossi-tanya felé tartottak. E ta­
nyát Veisz Ignácz bérelte.

A tanya bejáratánál volt egy szekér tele 
répával. A szekér első jobb kereke pénteken 
eltört, mikor Szilágyi Hérer kocsis be­
akart hajtani a tanyára. A ezigányok egyrésze 
különösen az asszonyok, azonnal neki estek a 
répának és kezdték azt lehordani a saját sze­
kerükre, egy másik csoport pedig bement a 
tanyára és az ott levő kocsistól szénát köve­
teltek. Mikor a megijedt kocsis megtagadta a 
kérésüket és kiabálni kezdett, egy markos vzi- 
gánylcgénv nagy birkájával végig húzott a 
hátán. A kocsis védekezni akart, de vesztére, 
mert a czigányhad dühösen rohant rá s iitni- 
verni kezdte őt káromkodások között, sőt egyik 
czigány baltájával az áliára vágott a kocsis­
nak, ki a súlyos sebtől lerogyott és kétségbe­
esetten kezdett segítségért kiabálni. Az arczát 
azonnal elfutotta a vér. A ezigányok pedig 
beakartak törni a tanyába, a vajda vezetése 
melleit, de ekkor már meghallotta a zajt P e- 
recz György molnár mester, ki azonnal figyel­
meztette ra a malomban őröltető Gyenge 
Mihály nevű gazdát. Ketten botokkal kimentek 
a malomból a Vámossi-tanyához, de a czigá­
ny ok fenyegetve állták el az utjokat. Azok 
látva, hogy nagy a veszedelem, visszaszaladtak 
s a csárda előtt álló Kosenberget figyelmeztet­
ték, ki gyorsan átszaladt Erezi Kálmán föld- 
birtokos közel eső házához és elmondta olt a 
veszedelmet. Erezi Kálmán és ispánja G r ii n- 
w a 1 d, meg egy kocsis botokkal mentek segít­
ségre. de mikor meggyőződtek a veszedelem­
ről, visszamentek fegyverért. Erezi egy lovas 
legényt beküldött Pércsre, hogy segítséget hoz­
zon. Aztán kocsin a Vámossi-tanya felé men­
tek. hol már javában garázdálkodtak a czigá- 
nyok s éppen a szérűt kezdték bontogatni.

Mikor a rabló-banda észrevette, hogy se­
gítség érkezett, abba hagyták a garázdálko-

térdre borulva. Dicsőség a mi urunknak, hogy 
ezt megérnem engedte. Es te megtennéd, a mit 
Ígértél ?

— Megmondtam, elviszlek,—felelt a czár.
Az öreg ember gondolkodott néhány pil­

lanatig ; az eszme — úgy látszott — nagyon 
megtetszett neki s aztán egyszerre megszólalt :

__ Az nagyon jó volna, a mit mondasz
uram. De nem mehetek el veled. Itt a szomszé­
domban is van egy csárda .... s ha én el­
mennék, minden vendégem abba járna ezentúl 
Nem, jó uram, ezt nem tehetem meg. . . .

És nem is ment el a czárral, nehogy a 
favágói a szomszédjához járjanak el pálinkázni.

Gondolatok.
A kiváló ember is megváltozhat silány 

környezetben. Mert ha eleinte mereven vissza­
utasítja is az alantas gondolkozásmódot, de ha 
folytonosan alaesonyságot lát és hall maga 
körül, lassan megszokja s végre észre sem 
veszi, mikor már elsajátitá.

A márvány és esőcsepp története ez is.

Az iró is úgy dolgozik, mint a szobrász, 
ki agyagból is készíthet tetszetős müvet, de 
maradandó becsüt csak nemes anyagból al­
kothat.

dást és kiszaladtak a tanyáról a szekerekhez, 
melyeken éktelen sivalkodást vitt végbe az 
asszonynép.

Ekkor már lehetett tiz óra.
A ezigányok óriási üvöltéssel ugrottak fel 

a szekerekre és készülődni kezdtek a védeke­
zéshez. Grünwald ekkor kettőt lőtt a leve­
gőbe, inkább ijesztésiil, mire a ezigányok egy­
másután négy lövéssel feleltek. Ez meglepte a 
hat emberből álló kis csapatot, de azért bát­
ran nyomultak előre és odakiáltottak a ezi- 
gánnyoknak, hogy adják meg magukat. A 
ezigányok közzül nehányan ismét leugrottak a 
szekérről és ki vasvillával, ki bottal, ki fegy­
verrel fenyegetőzni kezdett. A czigányasszonyok 
még kegyetlenebből sikoltoztak a lövések után.

Szerencsére akkor már egy szekerei) vág­
tatva jött Peresről a segítség, mely nyolez 
emberből állott, köztük volt a pércsi bíró, 
jegyző, segédjegyző és Orosz Sándor debre- 
czeni szolgalmai is, négy pércsi gazda lóhá­
ton vágtatott utánuk.

A mint a ezigányok észre vették, hogy 
ismét érkezett segítség, zavarba jöttek és is­
mét felugráltak a szekerekre, a vajda pedig 
az első kocsin közzévágolt a lovaknak, melyek 
vágtatni kezdtek előre Derecske felé. a többi 
czigány szekér pedig utána.

A pércsiek is közzéváglak a lovaknak és 
üldözni kezdték a menekülőket, kik vadállati 
ordítással fenyegették az üldözőket és két­
ségbeesetten ütötték a lovakat. A pércsiek 
cselhez folyamodtak. Jó lovaikkal, mint a szél, 
úgy vágtattak a ezigányok után és mellettük 
elhaladva, megkerülték őket s mikor a derecs­
kéi határhoz értek, a kis hídon erről az utón 
keresztbe állították a szekereket, úgy hogy a 
ezigányok előtt az ut be volt zárva. Ekkorra 
már csak öt czigány szekér maradt, egy elme­
nekült Várad felé.

A pércsiek rákiáltottak a rablókra :
— Adjátok meg magatokat.
Ezek dühösen leugráltak a szekerekről és 

a vajda keményen rájuk kiabált, mire több 
czigánylegény fegyverrel és botokkal közele­
det a pércsiek felé, kik szintén leszálltak a 
szekerükről.

■— Ide kutya magyar, ha megakarsz hal­
ni ' kiabáltak a ezigányok. Aztán lövöldözni 
kezdtek a pércsiekre, kik szintén lövésekkel 
válaszoltak. r,gy czigány asszony is leugrott 
n szekérről és vasvillát kapott a kezébe aztán 
odaállt a legények közzé, a kik kétségbeeset­
ten nyomultak előre a pércsiek felé. A fegy­
verek ropogtak, a ezigányok ordítva károm­
kodtak, az asszonyok pedig kétségbeesetten jaj­
gattak, Hivalkodtak a szekereken.

Egyszer-egvszer felhangzott egy üvöltő 
jajkiáltás, mert a ezigányok közzül többen kap 
lak sebet. Egy nyurga rémó hosszú sátorfával 
rohant a pércsiek felé és hatalmas ütést mért 
az Erezi fejére, ki szerencsésen elugrott s csak 
a rtidvége érte a fejét. Hat czigány fegyverrel 
védekezett, négy sátorruddal, lapáttal, a czi- 
gányasszony pedig a vasvilláva! rohant a pér­
csiek felé. A segédjegyzőnek ugrott elébe és 
a villával mellébe akart szúrni, de ez 
elkapta a vasvillát és a nyelével megtanította 
a czigány amazont, ki lerogyott a földre. A 
lövöldözés egyre folyt mindkét részről, de a 
pércsieket egy sem találta, csak egy-egy erős 
ütés érle némely!kőjüket, a ezigányok, mint a 
fegyver fel-fellohbanö lángjánál látni lehetett, 
majd mindnyájan véresek voltak. A vajda min­
dég elől volt a biztatta a czigányokat. Hajnal 
felé egyik pércsi paraszt olyat ütött a vajda 
karjára, hogy elesett , majd közrekapták öt és 
ugv elverték, hogy aligha megél. Vajdájuk ku ■ 
darcza láthatólag elkeserítene a czigányokat s 
hajnal felé engedni kezdett a bátorságuk, mi­
kor a puskaporuk is elfogyott. Zavar támadt 
köztük s többen, a kik súlyosan megsebesüllek, 
hátrálni kezdtek a szekerek felé. A czigány 
amazont ekkor érte egy golyó a bal lábaszárán, 
mitől jajgatva rogyott össze.

Végre n ezigányok belátták, hogy hasz­
talan minden kiizküdes, egyenként meghátrál­
tak, s alig tiz perez múlva már csak a vajda 
egy öreg czigány, meg a megsebesült amazon 
maradt a hareztéren, a többiek jöbbra-balra 
elmenekültek a szántóföldeken, máig sem tudni 
hova. Három czigány veszedelmesen megaebe-
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után. Az ágyadat megvetettem : jól fogsz benne 
aludni az éjszaka.

A ezár ezt sem mondatta magának két- 
szer; fáradt volt és álmos ; azért a felajánlott 
igyál szívesen elfogadta. Egy kis idő múlva már 
javában aludt ; talán jobbizüen, mint a téli pa- 
l°ta hálótermében.

A mint felkelt, már várta a jó fűszeres 
bor; ez egészen felmelegitette s egész ujult 
frövel ugrott a paripájára.

— Mivel tartozom az ellátásért ? — szólt 
1 csapiárosnak.

— Ab, jó uram, felelt az, már hogyan 
'ennék el pénzt ilyen nagy úrtól, mint a mi­
yen te vagy ? Boldog vagyok inkább, hogy a 
Ordámba betértél. Nekem csak a favágók fi- 

ietnek : azok a rendes vendégeim.
A czárnak nagyon megtetszett ez az em- 

l,pr, ki öt jól tartotta s még fizetést sem vett 
1 érte s elhatározta, hogy boldoggá teszi a 

hátralevő napjaira,
— Hát jól van, te nem veszel el tőlem 

Vetést. Nos én azért megjutalmazlak. Péler- 
'irtajüsz velem, ott házat veszek számodra s 
1z ellátásodról is gondoskodom. Én Iván vagyok, 
a czár.

~ A czár ! — rebegé a szegény ember

dolva a világgal, jókedvűen beszélgetlek, dano- 
laszlak az utón.

Két alak mindjárt kivált a festői csoport­
ból. Egyik a vajda volt, a másik meg a leánya, 
íz öreg vajdánál még festő sem festhetett 
volna külömb czigány alakot ; nem volt ugyan 
magas termetű ember, de tekintélyes hassal 
birt* melyre hullámosán ereszkedett le nagy 
fehér szakáié, szinte eltakarva zsinóros men­
téjén az ökölnyi ezüst gombokat, melyekre czi- 
tónv nyelven egy-egv »babona-szó« volt be­
vésve. Első pillanatra fel lehetett ösmerni, 
bogy ő a vajda, mert roppant tekintélyesen 
viselte magát az alattvalóival szemben, kik 
minden szempillantását lesték és a szerint 
cselekedtek. A vajda az első szekéren tilt, a 
liítlulsó ülésben; mellette volt a leánya, ki 
meg a nők közül vált ki azonnal, szépségével, 
„emes tartásával, talpig selyem ruhájával. 
Gyönyörű teremtés volt; haja koromfekete, 
teíefüzve gyöngygyei, nyakán is háromszor 
v0|t körültekerve a kláris, füleiben gyöngyös 
fülbevaló díszelgett, veres selyemből volt a 
ruhája, a homlokán pedig diadémszerü gyön­
gyös koszorú csillogott a napsugárban. Meny- 
asszonv volt a vajda leánya, a vőlegénye ott 
ült vele szemben s a mennyire tőle telhetett 
elhalmozta a figyelem minden nyilvánításával.

Mikor a szekerek a Nagy-Várad felöl 
vezető utón a csárda elé értek a v jda felállt 
a szekerében és czigány nyelven oda szólt a 
romákhoz, kik azonnal leugráltak a szekerek­
ről és azokat az utszélre terellék, de a 
lovakat nem fogták ki. Előbb a férfiak, aztán 
a nők is bementek a csárdába, ki az asztal 
mellé, ki a padkára, ki pedig a földre ült, a hol 
hely jutott a számukra. Hort kértek és kedé­
lyesen társalogva, danolászva iddogálni kezdtek.

A vajda tekintélye ott is nyilatkozott, 
mert a köré gyűlt ezigányok lesték minden 
szavát s gondoskodtak róla, hogy soha üres ne 
legyen a pohara, mihez pedig gyors kéz kel­
lett, mert az öreg — lehetett már (50 éves ■— 
úgy látszik világéletében soha nem idegenke­
dett a bortól. A leánya mindig ott volt az ol­
dala mellett, de ő nem ivott, nem is pipázott, 
mint a többi czigánynő, mert mint a vajda egy 
kiváncsi falubelinek érdekes magyarsággal meg­
magyarázta, a menyasszonynak a lakodalom 
előtti héten nem szabad semmit élvezni, úgy 
kívánja azt a czigány-tisztesség. Egynéhányat! 
lánczra is kerekedlek saját nótáik mellett. Egy 
üreg czigányasszony kártyavetéssel mulattatta 
a csárdában tanyázó parasztokat, kik nem 
győzték eleget bámulni a festői, érdekes cso­
portot.

Esti kilencz óráig iddogáltak a ezigányok 
a csárdában, akkor a vajda odaszólta fiatalabb 
legényekhez czigányul, a kik elhagyták a csár-
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véresőksülhetett, mert a többiek, kik szintén 
voltak úgy segítettek nekik a menekülésben. A 
„érésiek ekkor elfoglalták a czigány- 
szekereket és bekísérték a foglyokat a derecs­
kéi község elöljáróságához, honnan tegnap d. o.
3 érakor Peresre kísérték őket. Ott a megse­
besült ezigányasszonv panaszkodva mutatta a 
lábát többeknek és titkos jövendőket mondott 
a magyarokra. Törvény szerint a debr. kir. 
törvényszéknek kell őket átadni.

Mike-Pércsen es a szemszed tanyákon 
óriási izgatottságot keltett az eset s máig is 
félnek, hogy a czigányok visszajönnek bosszul 
allani. A megsebzett kocsist a Vámossi-tanyán 
ápolják: sebe nem veszedelmes. A pércsiek 
közül többen súlyos ütéseket kaptak. A derek 
pércsieket dicséret illeti meg, saját életü­
ket is veszélyeztető hősies bátorsá­
gukért. Esti 10 órakor kezdték az üldözést s 
reggeli 4 órára kerültek haza.

Debreczenbe csak tegnap estére jutott el 
a harcz Ilire s tudósítónk azonnal kiment 
Pércsre, hol aszemtanuktól közvetlen szerezte 
be adatait. Érdekes és érthető az a félelem, mely 
a falut tegnap éjjel eltöltötte. Már jókor be­
zárkóztak az emberek lakásukba, eloltották a 
lámpákat és nem tudtak aludni egész éjjel 
attól való félelmükben, hogy az elmenekült 
czigányok visszatérnek bosszút állani. A falu 
határán két ember állott, kiket midőn megszó­
lított tudósítónk, úgy elmenekültek, mintha olt 
se lettek volna, o .segédjegyző félelmében ki 
nem mert jönni a szobájából, mikor tudósítónk 
az ablakon keresztül hívta; egy másik szem­
tanú meg éppen kiakart lőni az ablakon tu­
dósítónkra -első felrettenésében. AJbodóbázai 
csárdás is már korán bezárta az üzletet s mi­
kor megzörgette tudósítónk a csárda ablakát, 
hallotta, hogy valaki fegyverhez kap a szobá­
ban, felvonván kakasát:

— Ki az V
Tudósítónk megnevezte magát. Nem hasz­

nált semmit, féltek odabenn ; fél órai keserves 
koezogtatás után, a csárdás felesége megsaj­
nálta tudósítónkat, és oda szólott az urának :

— Ereszd he már, hallod, hogy könyörög.
De n csárdás összeteremtettézte a jószivü 

asszonyt s határozottan megmondta :
— Biz én ki nem nyitom az ajtót !
—- Száz üveg borért sem ?
A csárdás érdeklődni kezdett és lassan- 

lassan feltápászkodott, aztán kinézett az ab­
lakon, nézett, figyelt, inig végre kinyitotta az 
ajtót. A mint tudósítónk belépett az ivó szo­
bába, egy fegyveres ember ötlött elébe, ki jól 
megfigyelte öt — aztán katonásan kiáltotta :

- Passirt.
A kerülő volt, ki az éjjel a csárdában 

hált, mert a gazda félt a veszedelemtől. — A 
bakteri nem lehetett megkapni, a molnár legényét, 
(iyörgy gazdát, csak cselfogás utján tudta 
elökerileni tudósítónk, mivel ő is szemtanú 
volt. De ugv fel volt az éjjel is fegyverkezve, 
mint valami muszka katona. A faluban kü­
lönben egv lélek sem mert kimenni az utczára 
az éjjel, még a korcsmák is üresek voltak. 
Mondhatni, hogy az éjjel senki nem aludt a 
faluban a félelemtől és az izgatottságtól.

Mint értesülünk, e czigány rablóbanda 
már több rablást követett el, de mindég el­
menekült A napokban az ország minden ré­
szében köröztek egy eltűnt két éves leány­
kát; mint a rendőrség sejti, valószínűleg ezek 
a czigányok rabolták el a kicsikét.

Újdonságok.
* A debreczeni kir. tábla holnap 

kezdi meg működését. Heggel H órakor a ref. 
nagy templomban, 9 órakor pedig a kath. 
templomban istenitisztelet lesz, melyen a kir. 
tahi személyzete és a hatóságok képviselői 
jelen lesznek. Tiz órakor megy végbe a kir. 
tábla nyilvános alakuló ülése, a báró 
Podmaniezky-háznál levő tanácsteremben. A 
terem szűk volta miatt csak belépti jegygyei 
lehet az alakuló ülésre bemenni. Délután 2 
órakor a »Bika« nagytermében disz bankett 
lesz, — egy teríték ára 3 frt. Még egyszer föl­
kérjük a háztulajdonosokat, hogy e nagy napra 
lobogózzák föl házaikat!

* A szerkesztőkről. A nagy regény­
írónak, Dickensnek egy levele került nyilvános­
ságra, melyet 1859-ben irt ogv lap szer­
kesztőjéhez, melvben Dickens, ki maga is 
küzdött szerkesztői bajokkal azt fejtegeti, hogy 
mi is voltaképen a szerkesztő. Levelének egy 
része Így hangzik: ,.A hírlap szerkesztőnek, 
mint a költőnek, születnie kell, mert legtöbb 
esetben semmiféle neme a nevelésnek sem teheti 
ily állás elfoglalására képessé az embert, ha 
csak születése óta magában nem hordozza az 
efféle irodalmi foglalkozás iránti érzéket s 
ügyességet. Azok száma igen nagy, kik egy 
vezérczikket, vagy más irodalmi czikket igon 
szépen és jól képesek megírni egy hírlap szá­
mára: de csak kevesen találkoznak, kikre a 
szerkesztés vezetését lehessen bízni: kevesen 
vannak, kik az oda nem illőt, a mi majd 
minden közleményben befoglal tátik, azonnal 
fölismerjék ; kevesen vannak, kik jő választást 
tudjanak tenni, hogy a kiadott munkák ne csak 
egyeseknek tessenek, hanem az egész nemzetre 
nézve tanulságosok legyenek ; kik kiválasszák, 
a mi nem magánérdekért, hanem közczélokra 
van Írva. Még kevesebben vannak azok, kik 
egy pillantásra képesek legyenek megérteni 
azon irodalmi és politikai anyagot, mely a hír­
lapnak kelendőségét biztosítsa Szóval: egy jó 
szerkesztőnek főérdeme nem annyira abban ke­
resendő. a mi lapjának hasábjain megjelenik, 
mint. inkább abban, a mit azokból eltávolított. 
Szerencsés szerkesztők nem mindig nagy Írók 
egyszersmind, hanem csak józan, ép eszű em­
berek s épen ez egészséges eszük bírja őket 
arra, hogy keveset Írjanak önmaguk, de annál 
többet olvassanak, ítéljenek, válogassanak, uta­
sításokat adjanak, változtassanak s azt, a mit 
mások írtak, figyelemmel kisérjék.« - Ez utóbbi 
soroknak azon kitétele, hogy maguk a szer­
kesztők keveset Írjanak, nem vonatkoztatható 
a vidéki szerkesztőkre, mert azoknak ugyan­
csak meg kell fogniuk a pennát s vezérczikktől 
kezdve az újdonságig foglalkozniuk kell hírlap­
írói teendőkkel, sőt még a korrektúrából is bő­
ven kijut a részük I

* Eljegyzés. Kedves barátunk- és mun­
katársunk- Benedek Jánosnak kell ma szív­
ből gratulálnunk, ki a napokban jegyezte el 
Ipolyságon L a in y Olga kisasszonyt, Latny 
György biztosító intézeti főhivatalnok bájos 
leányát. A mi Luczi-Ferink hát szakított a 
skepsissei s >a tagadásnak Ősi szellemét« az 
ur legfényesebb igazsága, a szerelem imé 
újra leigázta. De hát boldog egy iga lesz az és 
ezt bizonyára örömmel hiszik el nekünk olva­
sóink, kik a mi költő-barátunk szerelmi dalait 
ép oly szívesen olvassák, mint politikai szatí­
ráit. Ne csodálkozzék azonban senki, ha az 
utóbbiak mostanában kevésbbé 
napvilágot, mert a hogy a mi 
kedves Múzsáját ösmerjiik, a 
nem egyhamar fogja kezéből 
még sem fog rossz néven venni senki, mert 
nem mindennapi szerelmük vőlegényünk lant­
jai nem köznapi hangokra zenditék. Fogad­
ják azért mindketten szives szerencse kivána- 
tunkat, melyhez bizonyara csatlakoznak olva­
sóink is !

sűrűén látnak 
barátunk saját 
szerelmi lyrát 
kivenni, a mit

* Királyi táblánk öröksége. A
debreczeni királyi tábla a budapesti királyi 
táblától csaknem kétezer darab ügyhátrányt 
vett át, a melyeket ezután fog elintézni a kir. 
tábla. Az eddigi számítás szerint ilyen hátra­
lékos ügy van polgári 1297, büntető 318, vál­
tóügy 117, úrbéri 17, összesen 1740 drb.

V->

* A nagy Hortobágyról. Május 
tavasznak o kedves gyermeke, a nagy |jor'tl) 
bágyra is szép meleg, verőfényes időt hozott" 
Ezen időjárás azoban nem feledteti el azon ka 
rokal, melyeket a rideg tél és zordon tavasz 
okozott. Számos gazdának pusztult el a jószága 
s félő, hogy az áprilisi rossz időnek még ezután 
is sok áldozata lesz, mert a hűvös időjárás a 
gyenge báránynak megrontotta a tüdejét. Öröm­
mel írhatjuk, hogy a mi csak reménységet 
nyújthat a nyári jó és bő legelőre, minden 
meg van: be van jó minőségű mezővel ugv 
gyepesedve a fold, bogy a talajból semmi sem 
látszik ki, meg van ázva hatalmasan s ha ké­
sői fagy el nem pusztítja a mezőt, jó esztendő 
lesz a jószágtartó emberre, különösen a 30k 
kárt szenvedett szarvasmarha tartókra. A gu­
lyák, ménesek, sertés-nyájak kevés liijján he­
teitek ; a különféle állatok között külümbözö 
változáson ment keresztül a tavalyihoz irá­
nyítva a számarány. Szarvasmarha kevesebb lesz 
2000 darabbal, birka hasonlóképen: ló több 
lesz 3—400 darabbal, sertés pedig éppen három 
annyi lesz, mint a múlt év nyarán volt.

* Nyomdász-majális. A majálisok, 
nyári mulatságok sorát egy Debreczenben rég­
óta nem tartott majális nyitja meg május 9-én,_____________ajális nyitja meg május 9-én,
szombaton,a »Margit« fürdő dísztermében.Több 
mint tiz éve, hogy nyomdász majális volt utol­
jára Debreczenben, azóta az ólombetűk szor­
galmas kezelői dolgoztak, csendben éltek, a nél­
kül, hogy magukról más életjelt adtak volna, 
mint a mit róluk a kezük alól naponként ki­
kerülő hírlapok és egyébb nyomtatványok do­
kumentálnak. Pedig mikor valaki kényelmesen 
a kezébe veszi ozsonnája mellett a friss, még 
nyomdafesték-szagu hírlapot, nem gondol arra, 
hogy a sűrű sorok türelmes összerakó!, az esz­
mék fáradó alakba formálói is kedélylyel szív­
vel, lólekkel megáldott emberek, kiknek életük 
egész folyamán a munka tértiéből, lélekölő fá­
radságaiból sok, nagyon sok kijut, mig az él­
vezetek különféle nemei nagyon el vannak elő­
lük zárva. Most, midőn a debreczeni nyomdász 
ifjak úgy adnak magukról eleijeit, hogy nyári 
mulatságot rendeznek, mindenki, a ki csak a 
szellemi munkásélet e nehéz bányászait köze­
lebbről ismeri, rokonszenvvel fordul a nyomda 
emberei felé. Az idei nyomdász-majálison Deb- 
reczen müveit intelligencziája készül megje­
lenni, hogy kimutassa azt, mennyire tudja mél­
tányolni a fáradságos kenyérkereset egyszerű 
bőseit, kik a kultúra terén a legfontosabb mis- 
siót töltik he.

* A „Debrcczen-Nagy-Váradi-Ér- 
tesitő“ szerkesztését a tegnapi számtól kezdve 
M a r k Endre ügyvéd, továbbá Harmat h 
Gergely és Nagy Zsigmond tanárok vették át 
s az iij szerkesztőség igen gazdag tartalmú la­
pot adott ki. Beköszöntőjükben hangsúlyozzák, 
hogy mindig a közérdek és tárgyilagosság fog 
szemük előtt lebegni, s a személyeskedéseket 
kerülni fogják, Uj kollégáinkat örömmel üdvö­
zölve. előre is nagy sikert kívánunk az 50 éves 
jubileumhoz!

* A reáliskola. A mull szombaton a 
városháza közgyűlési nagytermében nagyon ér­
dekes tanácskozás tartatott. Simonffy Imre kir. 
tanácsos polgármester ur a jog- és pénzügyi 
bizottságot, továbbá a reáliskola felügyelő bi­
zottságát közös tanácskozásra hívta össze. Azt 
kellett volna megállapítani, hogy a tervezett 
reáliskolai épület számára, minthogy egészén 
alkalmas üres telke magának a városnak nincs, 
hol szerezzenek alkalmas telket. A vegyes bi­
zottság abban állapodott meg, hogy ezen czélra 
a Nagy-Hatvan-utczán levő 1551. számú vá­
rosi telket (az u. n. utczaházat) ajánlja fel e» 
ennek pótlására a város megveszi a Nagy 
Hatvan-utczán levő 1552 és 1553 számú es a 
Nagy-Ujutczán levő 1013 szánul szomszf es 
telkeket, és itt a Hatvan- és Nagy-U|Ulcza 
közt az iskola építése alkalmával egy ujulcz 
nyittat. A hely megválasztása felett igen e te 
vita keletkezett, a mely délután 4 őrálo 1 
nyolezig eltartott. A vegyes bizottságnak ktse , 
de azért számra nézve tekintélyes része, ez 
helvet nem tartotta alkalmasnak, mert a ' 
legkeskenyebb részén a város széléhez nag) 
közel van, a város legtöbb részétől pediKi P ^ 
a legnépesebb részektől nagyon távol est ■■ • 
a kisebbség azt kívánta, hogy a reáliskola» 
mára olyan helyet kell keresni, mely a 
valóságos középpontjához, és a forga n 
lő vonalához a piacz-utezához közéé 
A többség azonban ezen indítványt ‘e®* t 
Ezen ügy tehát a szombaton hozott ^
értelmében fog a közgyűlés elé keru o'- e„ 
iránt nagyon óhajtandó, hogy er'e|n,..,, „„ el­
döntéséhez a hírlapok ut|An minél m 
janiik hozzá. — Az ügy nagyjelent s g k 
érdemli, hogy alapos megvitatásban r ■
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* Düleitély1 rt debreczeni »kereskedő 
... , imképző egyesületének dalköre« május 
'Viy.^n, csütörtökön a »Margit«-fürdd díszter­

ében Ráez Károly zenekara közreműködése
""ellett nártkörii dalestélyt rendez, a következő 
"’üsorral: 1. »Honfi búcsúja« Heim-tól. 2. »Csak 
Hókban«" Huber-től. 3. »Hunyady« Erkel-töl 
enekiséret tel. 4. »Marsellaisse« Houget de 

?, l6l 5, „Lengyel himnus» Zsazskovszky-tól 
zenekisévettel. Kezdete 87, órakor Belépti-dij 
személyenkint 150 kr.

* Katonai hírek. A katonai ügv- 
,sztály felszólítja azon hadköteleseket, kik május 
,ére j3 napi fegyver-gyakorlatra .behivattak, 
hogy’szolgálatuk megkezdését és kitöltését je­
lentsék be oda. Tavaszi lóutószemlét 
tart a m. kir. harmadik honvéd huszár ezred

níterfia-utczai laktanyában. A szemlére a vá­
ros részéről két bizottsági tag, a törvény- 
hatóság részéről pedig egy tisztviselő küldetik ki.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
.„„nap tartott presbi teri gyűlésében sok fontos 
Hrovat intézett el. A többek között a tanítói 
változásokra vonatkozólag elfogadta az iskola­
szék azon véleményét, miszerint a kis-csapó- 
utczai leállytanitói állomásra Szemere La- 
• )s a hatvan belvárosi leánytanitói állásra 
I ,,'ha Sándor tanítók áthelyeztetnek, az igy 
üresedésekbe jött tanítói állásokra pályázat
hirdettetik. ...............

* Lovaglás nagyapa. Különös par- 
bai folyt le a napokban Tisza-lljlakon. hgv 
aggastyánt, a ki a szabadságharcz idejében 
már bebizonyította, hogy van szive s bátor­
ára o tudja forgatni a kardot hazája érde­
kében. arra kényszeritett kihívó magaviseleté­
vel poy fiatal ember, hogy vele megverekedjék.
Az egyenetlen mérkőzésben aztán megtörtént 
az a csaknem hihetetlen dolog, hogy az öreg 
bajvívó csúnyán összekaszabolta legény es el­
lenfelét. Az eset a következő: Steinberger Li­
nót aazdag földbirtokok egy Tisza-Ujlakon ala­
pítandó takarékpénztár alakuló közgyűlésén 
hírlapi polémiába bocsátkozott Fuchs Mór dr. 
beregszászi fiatal ügyvéddel, a ki a -Bervg* 
czimü hetilap legutóbbi számában megjelent 
nyilatkozatát azzal fejezte be. hogy sajnálja, 
Miiként e polémiát olyan öreg emberrel foly­
tatta, a ki aggkoránál fogva lovaglás elégté­
tel adásra képtelen s igy ő — Fucks — kény­
telen azzal megelégedni, hogy ellenielét hazug 
rágalmazónak nyilvánítja. K kifejezések miatt 
Steinberger Lipúi. a ki különben kozbeesules- 
ben álló polgár s volt 1848-49. év. honvéd 
főhadnagy, nem tekintve unokáinak nagy sza­
mát, párbajra hívta dr. Fuchsot. A kardpar- 
baj meg is történt s dr. Fuchs súlyos megse­
besülésével végződött. A lovagias nagyapa 
most megyeszerte kitüntető ovacziokban i 
szcsitik.

* Halálozás. Részvéttel vettük azon 
gyászáért, bogy Huber József m. kir. honvé 
hadnagy, Huber József helybeli szabó-mester 
derék fia, kire szép jövő várt volna a a on,ti 
pályán, f. hó 3-án elhunyt. A mélyen lesújtott 
család a következő gyászjelentést adta ki : »A 
legmélyebb fájdalomtól megtört szívvé u 
dilijük szeretett fiunk, illetve testvérünk: 
H u fi e r József m. kir. honvédliadnagynak, 
folyó hó 3-án d. u. 2 órakor, életének 22-ik 
évehen hosszas szenvedés után történt gyászos 
elhunytál. Drága halottunk földi részei r. i 
5-en d. u. 3 órakor fognak a róm. katb. cg) . • 
szertartása szerint, piacz-utczai 2133. sz. a 
a Szent-Anna-ntczai sirkertbe örök nyugalomr, 
tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat r. hó á-en 
reggeli í) órakor fog az egek Urának bem - 
láttatni. E tisztességtételre rokonainkat, j 
barátainkat, s az elhunyt kartársait bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1891 m Jus 
3-án. Bánatos szülei: Huber József és neje 
szül. Kulcsár Eszter; testvérei: Ferencz, Jolán, 
Szeréna, Ilona és Irén. — Béke poraira «

* A debreczeni kör«, melyet deb­
reczeni ifjak alkottak a fővárosban s mely kt 
igen szép működést fejlett ki, f. ho - n ■
8 órakor tartja a Hársfa-vendéglő külön he­
lyiségében évzáró ülését. . . .

* Gyászjelentés. Strens Pál mmt 
Fivér, saját maga és unoka nővérei. 
Rrawsrt Erzsébet, Rössler Vilmos lovag,
é8 kir. ezredes Özvegye, gyermekei: Húg
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és kir. 84-ik gv. ezredbeli főhadnagy, Gabri­
ella és Vilmos es. és kir. 7-ik dragonyos ez­
redbeli hadnagy, báró Grawert Ada fér­
jezett Greaves és leánya Maggy báró Graewerl 
Nanine férjezett Maurer és gyermekei Ada és 
Hugó német császári tengeresz-hadnagy és a 
többi számos rokonok fájdalmas szívvel jelen­
tik szeretett nővére, illetőleg nagynénjük és 
sógornőjük: Strens Zsófia kisasszonynak, 
rövid, de súlyos szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétee lután, f. május hó 3-án 
reggeli 7 ó. élete 85-ik évében történt gyászos 
halálát. A boldogult földi maradványai folyó 
hó 5-én d. u. 5 órakor fognak a Széchenyi- 
utcza 1760. számú halottas háztól, a róm. katb. 
egyház szartartása szerint, a Szt.-Anna-utczai 
sirkertbe örök nyugalomra tetetni. Az engesz­
telő szentmise áldozat f. hó 6-án, d. e. 10 ó. 
fog a helybeli róm. katb. plébánia templomban 
az egek urának bemutattatni. Debreczen, 1891. 
május 3. Béke poraira !

* Bankett Bella tábornok tisz­
teletére. A harmadik és negyedik honvéd- 
ezred tisztikara szombaton este fényes ban­
kettel rendezett Holla Kálmán most kineve­
zett tábornok tiszteletére, a »Bika. díszter­
mében. A banketten jelen volt a debreczeni 
összes honvéd tisztikar, továbbá a következő 
hölgyek emelték a bankett fényét: Holla tá- 
bornokné leányával, l’etrovics alezredesné, két 
leányával, Szlávy Béla őrnagyáé leányával és 
báró' Messenu 'kisasszonynyal. Hiittner őr­
nagyul’. Kutrovics századosné leányával, far­
kas századosim és Marsaiké századosné, leá­
nyával. —- Ez alkalomból a harmadik honvéd 
ezred zilahi zászlóaljának 7 tagból álló tiszti­
kara, Lőrinc/, v alezredessel szintén megje­
lentek a banketten. Az első pohárköszöntőt 
Holla Kálmán altáhornok mondotta ő felségére. 
Ezután Petro vies h. alezredes éltette Bulin 
tábornokot, mint a katonák példányképét. Még 
számos felköszöntő mondatott, mi közben lel­
olvasták a több helvröl érkezett üdvözlő táv­
iratokat. — Bankett után tánczmulatság volt, 
melyhez a zenét lláez Károly zenekara szol­
gáltatta.

* Jogász-majális. Meghívó a debre- 
jogakadémia által, 1891. május lm 11" :K7-ik

napján a nagyerdői »Dobos Pavillonban« ön- 
kénzókörük javára rendezendő jogász majálisra. 
Bárczav Sándor b. elnök. Dáviriházy Sándor 
b pénztáritok. Szabó Emil b. ellenőr. Bakóczy 
István, Csanády Jenő, Cieleszky Vilmos. Krá­
ter Béla, GyertyánfTy Andor, Király József, 
Kiss Kálmán, Kovács József, Matolesv Sándor, 
N,„v Béla Serb Sándor, Sinay Károly. Szik- 
KZ.,v ti villa. Tóbv Elek. Uzonyi Géza es Nagy 
István 'bizottsági tagok. Belépti-jegy sz­
ivenként 1 Irt. Jegyek előre válthatók. Béke 
íjászló. Szentkirályi Tivadar és Zádor Lajos 
„rak üzleteiben és este a pénztárnál. Alulfi­
zetések köszönettel fogadtatnak es hírlapikig 
nvugtáztatnak. Kezdete 8 órakor. ,

* A debreczeni takarekpenztar 
igazgatósága tudatja, hogy a márczius 8-án 
tartott közgyűlés határozata folytan, melyet a 
kir törvényszék helybenhagyott., május elsejé­
től'kezdve "a takarékpénztár a .Debreczen. 
első takarék pénzt a r« czeget vette föl.

* Kivitelképes ezógek figyelmébe. 
Annak megakadályozása ezeljáböl, hogy a 
Francziaországha való bevitelnél bizonyos áruk 
tekintetében követelt származási bizonylatokban 
az illető ánik súlyára vonatkozólag foglalt szám­
jegyeknek utólagos megváltoztatása vagy más 
számjegynek hozzátétele utján ezen bizonylatok 
nagyobb mennyiségű küldeményeknél mmt a 
melyekre azok kiállíttattak, felhasználhatok ne 
legyenek, a franezia kormány elrendelte mi­
szerint a szóban levő származású bizonylatok­
ban ezentúl a súlyt kivétel nélkül betű k- 
k e l kell kiírni, ellenkező esetben a franezia 
hatóságok a származási bizonylatokat nem fog­
fák láttamozni. Miről az érdekejtek ezennel én 
tesittetnek. Debreczen, 1891. ápnl 29. A
p P 8 k • d e I ni i ^ H iparkamara.

* Lövészet. A május 3-án tartott 1<>
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frtos tallért.

* Elveszett. Folyó hó 3-án este 9 U) 
óra között egy doboz, melynek tartalma egy 
női kalap, egy fekete selyem csipkekendő, egy 
fekete, virágos férfi nyakkendő és egy pár 
sárga selyem női keztyti volt - tévedésből 
valaki által elvitetett. Kéretik az illető — szí­
veskedjék a nevezett tárgyakat tulajdonosának 
leendő visszaadhatása végett — a helyi vasul 
üzletigazgatóságához visszaszármaztatni.üzlet, f z^ga8jnetnyllvánltá8. , lelybel,
polgár és presbyter L. Nagy Bálint ur (ptia 
835 sz. a) a czegléd-utezán épült m templom­
ban felállítandó orgona javára otven frto adot 
atal nekem, mely összeget én a hasonnemu 
adományokhoz csatolás és letétképem gyu- 
mölcsöztetés végett az egyházi Pén^[b‘l. be 
utaltam. Addig is, mig ez iránt a L ez. egyház 
tanácshoz jelentésemet tehetném, a ^iumes 
szivii adományozónak, ki szeretett eg < - •
nvában már elébbi időben is tobbfélekép a 
nusitotta kegyeletét, a lapok utján halas ko- 
szünetemet „yilvánitom. Debreczen. 18.1. mft 
jus 4. S z ü c s István, ref. egyházi főgondnok.

AMERIKAI újdonság.
Óriási csoda bab.

„Eaba glgantesca.“

Ezen bab indája 6 méter magasra, mag­
hüvelye pedig körülbelül 1 méter hos­
szúra nő! A kertnek dísze, miután május­
tól októberig folyton szépen virágzik dt 
Ízletes gyümölcsöt is érlel. Ajánlható, hogy 
mindenki - meghonosítás végett -egy 
próba megrendelést tegyen belőle Egy 
adag, használati utasítással egvutt bét- 
,„enlve 50 kr., mely összeg podabélyeg- 

ben is beküldhető.

Curty Glovani Budapest, Kőbánya Halom-utcia 34.

Irodalom és művészet,
Péter Gábor .Florentine« ezimii mü­

ve kikerült a sajtó alól, minél fogva f,‘ kei i 
!‘vn. kiknél gyűjtő ivek vannak, hogy

äitwbb tetülU -,tok;*-* IjW
..'mii szétküldésében zavar ne álljon elő. Meg 
folyvást előfizethetni szerzőnél példányunkon

80 k Berki József zalátai ref. lelkész ki
előnyösen hangzó névvel bír a a j11'
tA* ntrv kötet költeményt ad ki, mélyít eio 
fizetést hirdet. A 12 -13 ívre L-vjedó^kötet ára 
Hi,ve 80 kr diszkütésben 1 frt >0 kr. I'sz. a

József ref. lelkészhez küldendők Foktőre. (1 est-

megV Az Arany-szobor Piroskája. Arany 
János szobrának legkedvesebb illltk.|=t. noska, 

legnagvobb magyar, Széchenyi István unó 
kajának vonásait fogja viselni. Lz. az unó 
Széchenyi Béla gróf leánya, Absz grófné a ki 
Stróbl állítása szerint a iegigazibb. g 
sabb magyar szépség. A »mve:^ kr f u^‘J
meg is nyerte az. engedelmct a gml kisasszony
mintázására.

A kapitány előtt.
1.

Mire emlékszik^
Mészáros Jóska furfangos napszámos 
Mészárosra rábíz Nagy Peter egy talics­

kát. A talicska tolandó lett volna Pót Tamás 
portájára. Mészáros pedig eltolja a kocsma ele

és bei®az” ät nem emlék8Zik, mikor átadtam a

talicskát ?
_ Nem emlékszem.
— Azt ígérte kend, hogy egy szeg sem

esik ki belőle.
_ Nem emlékszem.
- Talán bizony azt is eltagadja, hogy 

alaha ismert.
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— Nem emlékszem.
— Hát nrrit emlékszik-e, hogy két deczi 

pálinkát Ígértem ?
— Arra emlékszem.

II.
Becsületes megtaláló.

Akadnak néha bámulatos észjárású em­
berek.

Csamnngó Illés kopasz fejti és rötsza- 
kálu üreg tanyai, kihelyez zsebéből egy ter­
metes és zsíros bicskát és így szól:

—- Itt adnak-e jutalmat a becsületes 
megtalálónak ?

Itt, felel a kapitány.
— Nohát akkor, ihol a bicska.
— Találta kend ?
— Igen.

Jól van, ez szép dolog kendtől, hogy
behozta.

Csamangó Illés a fejével int. hogy biz ez 
szép dolog.

— Majd kihirdetjük, — folytatja a ka­
pitány.

— Mér ?
Hát hogy átvegye a gazdája, a ki 

elvesztette.
Kelröhög erre Csamangó :
— Hiszen könyörgöm, ezt a bicskát én 

v e s z I e 11 e ni e 1.

Közgazdaság.
A debreczeni kereskedelmi és 

iparkamara jelentése.

Kercskedelotn.)

Gabona kereskedelmünk az óv elején ál­
talában gyenge volt kerületünknek minden 
piaczán s csakis a helyi szükségletek kielégí­
tésére szorítkozott. A pangást növelte a mal­
mok üzemének megszorítása, mely közel az 
évnek közepéig tartott és csakis a múlt évről 
megmaradt készletek apadása, valamint az 
Amerikából s a fogyasztó európai államokból 
a vetések fejlődésére vonatkozó tudósítások 
befolyásának sikerült az árakat emelni és le­
li elő szilárdan fen tartani.

Ily körülmények közt ejtetett meg az 
aratás, mely kerületünkben a búza, rozs és 
árpára nézve minőség és mennyiségileg jó kö 
zép termésnek felelt meg. Kllenben a zab ho­
zamában visszamaradt s a tengeri a példátlan 
szárazság miatt fejlődésében akadályoztatván, 
csak gyenge terméssel fizetett.

Húz a üzletünk a kedvező időjárás mel­
lett gyorsan végrehajtott aratás következtében 
élénk volt. Főpiaczunknak Ausztriának 
ellátásán kívül lényeges volt kivitelünk S váj ez-, 
Német- és Frani ziaországha. Kiválóan kedvelt 
és keresett ezikket képezett ez idén is a tiszai 
piros aczélos búza, melynek épen kamaránk 
kerülete szolgáltatja egy nagy részét.

A rozs kivitele emelkedő árak mellett 
('.seb-, Morvaországba és Sziléziába élénk volt 
s a forgalom túlnyomó része e terménynél 
közvetlen üzletkötések alapján eszközöltetett.

Tengeri üzlet a minőségileg és meny- 
nyiségileg is gyenge termés következtében nem 
volt kielégítő. A rossz termés által előidézett 
áremelkedés azonban, mely már júniusban 
kezdődött, élénk spekulátiót vont maga után, 
de csak ’rövid időre, mert a készlet hiánya 
csnkhamnrTérezlelni kezdé hatását. Kivitelünk 
mint n'mult években, úgy a jelentésünk tár­
gyát képező évben is Cseh-, Morva- és Szász- 
ország, moggSziléziu felé gravitált.

Aí philloxera vész állal előidézett borter­
melés hanyatlásával h o r k e r e s k e d e I műnk 
is hanyatlik sjesaknem teljesen elvesztette régi 
jelentősegei.: csekély kivitel mellett manapság 
már inkább csak a helyi szükségletek fedezé­
sem s a finomabb borok behozatalára szo­
rítkozik.

Némi fellendülés volt észlelhető borüzle­
tünkben az 1890. év jótermésének következté­
ben, mely minőség és mennyiségileg kielégítőbb 
volt az 1889. évinél. Az árak emelkedő irány­
zat mellett szilárdak voltak az ér egész folya­
mán s visszaesések nem fordultak elő.’

Szarvasmarha üzletünk múlt évi 
felette kedvezőtlen helyzetéből csak lassan és 
többszöri visszaesések után bontakozott ki anv- 
nyira, hogy az év közepén az emelkedő Arak 
megszilárdulását s a kereslet növekedését kon­
statálni lehetett. Az uralkodott száj- és köröm­
betegség csökkenésével majd megszűntével, ki­
vitelünk is élénkült, noha a forgalom Német­
ország vámpolitikája, helyesebben beviteli ti­
lalma következtében — jobbára csak Budapest 
és Bées szükségletének fedezésére szorítkozott.

.1 u h k e r e s k e d é s. Azon körülmény 
folytán, hogy a juhtenyésztés a mezőgazdasági 
viszonyok átalakulásának következtében évről- 
évre szőkébb korlátok ,közé szorittatik, a juh- 
kereskedés is évről-évre vészit jelentőségéből. 
Különben sem a gyapjú, sem a húsárak nem 
voltak már évek óta olyanok, hogy a tenyész­
tésnek és kereskedésnek nagyobb fellendülé­
sére szolgálhatlak volna. Az iirii hizlalás, mely 
a nyolezvanas évek elején oly szép virágzásnak 
örvendett, a kiviteli nehéz viszonyok és tilal­
mak következtében minimumra apadt s fő kon- 
summensünket Francziuországot —- csaknem 
egészen elveszítettük.

A sertés üzlet menetére vonatkozó 
jelentésünket abban foglalhatjuk össze, hogv az 
üzleti viszonyok úgy az árak, valamint a ki­
vitel tekintetében noha kedvezőbben alakultak 
a mull évi viszonyoknál, mindazonáltal az 
eredmény nem volt kielégítő.

Szalonna és zsirkeresked é sün k 
hanyatlóban van, kivitelünk a mull évben csak 
Ausztriára, a felső megyékre és Galicziára 
szőri tkozott : az árak ugyan némi javulást mu­
tattak, de megállapodásról szó nem lehetett. !

A nyersbőr üzletnél már huzamosabb 
idő óin stagnálás észlelhető, mely jórészt a be­
viteli tilalmak által előidézett kedvezőtlen ár­
alakulásoknak tulajdonítható. Csekély javulás a 
múlt évihez képest, ez üzletágnál is észlelhető, 
de még mindig nagy hátrányára van a nyers­
bőr üzletnek azon körülmény, hogy a levágott 
és elhullott állatok bőrének lefejtésénél nem 
járnak el okszerűen, a bőrgyárosok és tímárok 
méltányos és könnyen teljesíthető óhajtása sze­
rint, a mi azután az árakat igen kedvezőtlenül 
befolyásolja.

A g y a r m atárü kereskedés a mull 
évihez képest javuknak mondható gazdasági 
helyzet daczára, szűk korlátok közt mozgott s 
a fogyasztás nem emelkedett, noha a ezukor- 
nál és a tulnjdonképeni fűszeráruk egy nagy 
részénél, a kávé, rizs, mazsola és mandulafélék 
kivételével, az egész év folyamán tetemes ár­
csökkenés volt konstatálható.

A vasüzlet nem hozott kedvező ered­
ményeket és sajnosán kellett tapasztalni épen 
a nagybani üzletre berendezett és képesített 
kereskedőinknek, lmgy több tekintetben hát­
rányt, csalódásokat és veszteségeket kénysze­
rültek szenvedni.

Budapesti gabonatőzsde. Május
2-án. Búza tavaszra -------pénz, -—. áru
máj.—jun. 9 78 pénz, 9-80 áru, őszre 9 ‘},3 pénz 
9.35 áru. — Tengeri (ujj 1891. máj.—jun. 679
pénz, 681 áru. Zab tavaszra—•— pénz, —•__
áru, őszre fi 27 pénz, 6‘BO áru. Káposzlarepcse 
aug.—szept. Ifi'7/h pénz, 17. áru.

Kőbányai eerióeilelet

A sortvskorttskedölmi csarnok jelentése.
május 1.

ronklnt 251—820 klgr, súlyban 46.----- 47.50 5 v
könnyít (páronkint 250 klgmig terjedő súlyba,,' j'-1*1 
+8.50 II. Magyar szedett: fi. Nehéz (pároukmi 280
klgron felüli súlyban) -.----- 7. Közép (páronk..,
220— 280 kiig,, súlyban) 46. 47.- 8. Könnyű
rouként 220 klgng terjedő súlyban) 4«.-----ja.- m
Szerbiai : !l. Nehéz (páronkint 2B0 klgron felül, sulyba|] 
46.50—47.— 10. Közép (páronkint 220—260 k|cr 
ban) 46.50—47.— 11. Könnyű (páronkint 22(1 klgmig tj
jtdö súlyban) 46.----- 46.- Sertés létszám : április 30
napján volt készlet 129,352 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés -.- maian. (4-11 hónapos korba,,)
ftilliajtatott----- drb.

Szerkesztői üzenet.
Dely Mátyás unnak, Nagy-Hortobágy. Köszö 

nettel vettük czikkét, de sajnálattal kell kijelentenünk' 
bogy igy. a mint Írva van, a benne rejlő tendencziá 
miatt nem adhatjuk ki. Hogy miért? Azt majd szóval 
megmagyarázzuk. Látogatását kérjük a szerkesztőség­
ben s akkor be tetszik látni, hogy mily alapos ok in­
dított bennünket jelen czikkének mellőzésére. Kézira- 
tát megőrizzük,

-i —s urnák. Uraságod a miatt panaszkodik 
hogy szombatonként sok hirdetést adunk s e mialt a 
lapból több rovat kimarad. Hát akkor nem tetszik pa­
naszkodni. midőn egy féliv, vagy egy egész iv mellék- 
letet adunk ? ! Külöinbsn minden szombaton szívesen 
adnánk mi mellékletet, ha előre tudnék, hogy hirdeté­
seink nagyon felszaporodnak; de hát a hirdetések 
nagy része csak szombaton délelőtt érkezik lie s a hir­
dető felek kikötik, hogy még az nap jelenjenek meg, 
— ilyenkor aztán már technikai nehézségbe ütközik a 
melléklet összeállítása. A szerkesztőségnek természete­
sen legkényelmesebb lenne, ha egyáltalában nem ten­
nének hirdetések a lapban, mert akkor temérdek anya­
gai lehetne egy számba beszorítani, — de hát hirde­
tések közlése nélkül egy lap sem élne meg Magyar- 
országon.

„Zongorád mámára« Olvassa el Herényinek 
ily ,-zimü verseit s hasonlítsa össze a saját verseivel, 
okvetlenül he kell látnia, hogy mily kevés költői talen­
tum rejtőzik önben 1

„A cBapó-nioiárólc. Üres pletyka-beszéd, még 
a kávés-néniket is alig érdekelné !

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1) 
(ireg nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban)
44,----- 45.—. öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 46.50-47-60 4. Fiatal közép ;pá-

Felelős szerkesztő : Kosa Barna. 
Kiadók: Sainay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

679.
1891.

Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajdume- 
gye árvapénztára végrehajtat ónak Kis János 
nádudvari lakos végrehajtást szenvedő elleni 
291 frt 64 kr. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a debreczeni kir. törvény­
szék (a p.-ladányi kir. járásbíróság) területén 
levő nádudvari 144. számú telekjegyzőkönyvi 
A. 1. 1. sor 155. hrszámu ház, udvar és kert­
ből álló egész ingatlanra az árverést 406 frt- 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1891. évi Junius h ó 30. napján 
délelőtt 8 órakor Nádudvar községhá­
zánál — a csatlakozott végrehajtató érdekében 
is — megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 frt 60 
krért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bÍróságra 
időleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P.-Ladányiam, a kir. Járásbíróság, 
mini tkvi Hatóságnál 1891. Márcz. 3.
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Ül ^ 1 ■—*~iu
Legújabb

NŐI TAVASZI

divat kelmék
teljes választékban

nagyobb bevásárlás folytán
52—27 különösen előnyös 81

olcsó árak m ellett
hozzá való díszekkel 2

Kunz József s Társa
czégnél, Kietemplom-bazár

ÁlSrJlE! —11-1—I ■-*—I ■—1jETEí HTEíETEí EJHLEjHÍ .ETEÍEi^^,far
É

ajánlják újdonságaikat

US női ruhaszövetekben
színes Pongis és selyem foulardokban

Métere 75 krtól l-50-ig
: íyo. 9—8.

debreczeni
központi tejcsarnok.

Tiszteletlel van szerencséin a t. közönség 
becses tudomására juttatni, hogy a

ilelm'vzvni központi It'jcsariiokhim

nap.nta friss és jó minőségű tejára a kővet­
kező árjegyzék szerint kapható :
Kgy liter teljes tej (házhoz hordva) 10 kr.
. » szedett » 1 *
, > kávé tejsürü ^0 •
. » hahtejszin ' ü'1 *
. . tejfel — * 40 "
. klg. thea-vaj gr.Stubenherg-féie 1 • 40 »
. » kárpáti vaj 1 * 2U *
> * konyha .aj ' ”
> II tehén túró — ” ’
» nagyobb pohár aludt lej ■ * ‘ ”
') kisebb * » * ’ 11 *

Az árukért mindenkor lel lősseget vál­
lalok.

A házhoz szállítandó tej megrendelés ,nél 
kérem a házszámot pontosan megjelölve a 
csarnok helyiségébe : kistemlom bazártér, be­
küldeni.

Legmélyebb tisztelettel
a debreczeni'központi tejcsarnok.

valamint:

U 9 9 Batiszt atlasz Saten, Zeííir és Szerb vásznakban • •
ÍU NAPERNYŐK FELTŰNŐ OLCSÓ ÁRAKBAN

BEVEZETETT FUJ „Leány Tricot1' ÖLTÖNYOK HAGY VÁLASZTÉKBAN. yn

l BEGEH eh,EH iíHEH riHEGrií, :H7:rHnLtí

I

Szabó Lajos fiai
GZ ÉGNÉL

újonnan raktárra érkeztek :

E RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb hiszek.

FEKETE DIYATKELMÉK. 
színes mosó selyem ruhák. 

Francai» gyapju Voile-ok,
Cretonok, Indiák, foulard

puha, jó minőségű, métere 22 krtól.

Valódi íranczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divatu minták, mint a se­

lyem métere 42 krtól 60 krig.

Zephirek és Atlas Satin.
Napernyők.

A múlt nyárról kimaradt ruhaszöve­
tek és mosó Cretonok tetemesen leszál­
lított árban. 207 36.

RÁTH MÓR kiadásai
BUDAPEST, (Haas-palota).

1891. Országgyűlési Törvonyczikkek. Számos igen fontos
szakfértiak jegyzeteivel. 8-adr. nagyb. kiadás, vagy díszes zscbk.adá*. Llöl.ze 

ára bármclviknok bérmentes küldéssel 2 írt ou kr. .

Kg«
vonatkozó összes rendeletekkel. Elölizetési ára bérmentes küldéssel - fit uO kr.

Külön kiadásokban azonnal szentesítésük ntan:
T.- a liisrisdóvasról (tivermekinenedékházak. kisdedóvónő-képző intézetek. AÍlumi s“s S) Országgyűlést képviselő és szakférfiú jegyzeteivel. Her-

TT Az Úri- és gyári alkalmazottak betegség eseten való segélyezéséről.

iSSlrÄ'Stt 

«ÄRÄ» rÄÄSBS«:

T.-cz.V A bírói’ és ügyészi szervezet tudósításáról. Jegyzetekkel stb. Bérmentve

501 krajezár szentesítendő fontosabb törvény azonnal
kihirdet,SMÄÄink Ä —„tá.t és a végrehajtás, rendele­

tekkel ellátott díszes "^y^^knl^ríndeíkezíére áll: RÄTH MÓRNAK az 1865- 

Bermentvo az i (_ 1^7 -1891 összes minisztériumi és külön az
1891. országgyűlési törvényeke , - nd6.,örvíny()k ,s3 szabályokat, különféle
Sz^ésykimnti^okhimPfe.ölidő systematieus és teljes jegyzéke. A gyűjtemények

leszállított áron kaphatók, részletlizi tésrc is. setén azok részéről, kik
Többféle törvénykiadások létezvén, Wnae^e ^ ^

*a mi minden tekintetben k r , elsőrangú szaklerliak által szerkesztett ki-
fránt bizalommal6viseltetnekf'mindig1 határozottan a RATH MÓR-fele kiadás

Wjd6l0nn£kenkivtt. a fentebbi országszert,: ®ÄÄTX

1 ““üfiSÄS Ä
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1891.
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! ----------------- ! Gyertyánliget
Nagy-Bocskó | (Kabala PojÁna)

Évad

—tSC'-'i GYÓGYFÜRDŐ bér lio 80-ig.

m Fürdő, ivóés tej kúra, klimatikus gyógy hely $
9 és hideg viz-intzet (massage és villamozássul).
5 Gyertyánliget hírneves pompás szép fekvése által csodáinIosan védeti por <|)
5 és szélmentes helven. 1(100 lóbnyi tengerfolötti magasságban Levegője hegyi cenydin-.,
• tiszta és felette egészséges. Vasas savanyú vizei igen kellerndes íznek, könnyén 
41 emészthetek és gvors hatásnak. Az újonnan épült, modern berendezésű

5 a Priessnisz-fele kúra megfelelő diaetával alkalmaztatik. Kiváló siker; verszegenyseg- £ 
5 nél, sápkor, minden női bantalmak, idegesség, különösen ideggyőngeseg i neurasthenia) £ 
5 gyomor- os belbajok, váltolaznal stb. Lakások, uj építkezések folytán, biztosítva vannak 
# A szobnbeli kiszolgáltatás az igazgatóság által organizálva van és felügyelete alatt all. W 
9 Az élelmezés minden igényt kielégíteni képes. Az árak mérsékeltek. Az elő- és utó- jp
9 évadban 20" ,,-nl olcsóbb. , . . 5
Z l’mspedust kívánatra bérmentve küld és bővebb felvilágosítással készségesen £
^ szolgál . . , )
W 201, 3_3. a fürdöigazgatósag. «

Hirdetés.
a lakásváltoztatások

közeledtével ajánljuk

igen jutányos árakhoz nagyválasztéku raktárunkat

SZŐNYEG, FÜGGÖNY,
ágy- és asztalterítőkben. 

VATTÁS és NYÁRIPAPLANOKBAN

xi/űo uai
Dcbveezen. Rózsatér. 202—12.

MSB?

TÓTH GYULA
TÓTH LAJOS és TÁRSA

vaskereskedés Debreczen, főpiacz városház sarkán.
Ajánl:

r

a^.ezőgra.zd.a.öá.g'I eszközöiiet,

GAZDASSZ0NY0KNAK
konyha felszereléseket,

Iparosoknak
minden iparághoz tartozó, a közönségestől a legfinomabb aczél szerszámokat 

utóbbiakért minden darab jótállás melleit.
Épület-vállalkozóknak

mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben

LegjHiányosabb árak.

r t

l()ll -27. jmÄlSl

2ÄÄiíSSajaiS

Nyomatott a »Debreczen« nyomda részvénytársaságnál 1891.


